

探索“传媒AI+”业务场景 江门智媒AI工作室正式挂牌

江门日报讯（记者/黎禹君）4月2日，江门智媒AI工作室挂牌仪式暨媒体融合改革推进会在江门日报社举行，活动在江门广播电视台共同设立江门智媒AI工作室。该工作室将围绕中心、服务大局，深入探索AIGC技术在内容创作、智能编辑等领域的创新应用，探索具有侨乡特色的“传媒AI+”业务场景，为媒体高质量发展注入新动能。

在媒体融合改革推进会上，江门日报社有关负责人介绍江门智媒AI工作室总体安排及有关情况，与会人员围绕新媒体业务融合和技术赋能新媒体创作生产主题进行交流发言。

陈冀要求，市直媒体要以AI赋能新时代宣传工作提质增效，以务实的态度先行推进两家单位新媒体业务融合。一是围绕AI技术应用，重构宣传生产全流程。二是坚持“内容为王+技术为翼”的双轮驱动原则，提升新闻传播质效。三是加强机制保障建设，激发队伍内生动力。四是强化媒体作风建设，构建主动作为、靠前服务的工作作风。五是严明纪律要求，确保媒体队伍健康纯洁。

讲政治 强作风 真落实 从严从细抓好三防和安全生产工作

江门日报讯（记者/赵可义）4月2日，在收听收看全省三防工作电视电话会议后，我市立即召开专题会议，贯彻落实全省会议精神，部署全市三防和安全生产工作。副市长曹阳主持会议。

会议通报了市汛情、雨情水情的研判趋势。曹阳要求，各级各部门要深入学习贯彻习近平总书记关于防灾减灾救灾重要论述精神，从讲政治、讲大局的高度，以积极的精神面貌，从严从细抓好三防和安全生产工作，坚决扭转全市安全生产严峻形势，实现“不死人、少损失”目标。要坚决克服麻痹大意思想，始终以如履薄冰的心态，充分认识到三防

工作仍然面临诸多挑战和不确定性，始终做到警钟长鸣、常抓不懈。要强作风、讲实际、真落实，坚决杜绝形式主义，以严实作风排查、整治安全隐患，少开会、开短会、开有用的会，让干部腾出精力到一线去，在现场发现、处理、解决问题。要积极倡导文明祭扫、推动移风易俗，强化野外违规用火管控打击力度，严厉处罚违规用火人员，全力做好清明期间防火工作。要强化责任追究，对因责任制不落实、工作不到位、组织领导不力、工作疏忽大意以及处置措施不当造成重大损失和安全事故的，坚决依法依规严肃追究问责。

市公安局举办2025年 清明节缅怀公安英烈活动

江门日报讯（记者/朱磊 通讯员/吕炎强）为缅怀公安英烈，弘扬英烈精神，4月1日上午，江门市公安局在2025年清明节前夕组织开展系列纪念英烈活动，深切悼念公安英烈，致敬忠诚警魂。副市长、市公安局党委书记、局长冯小刚参加。

冯小刚及在家局领导和局直各单位主要领导、民警代表近100人在市局青峰园整齐列队，向公安英烈敬献花篮、鲜花，表达对公安英烈的崇高敬意和哀思。

清明节前夕，江门市公安局

采取多种形式慰问公安英烈家属，深入了解他们的思想、生活、工作等情况，传递组织的关心问候；组织开展缅怀公安英烈事迹宣传，在全市公安机关营造了致敬公安英烈、学习公安英烈的浓厚氛围。

据了解，新中国成立以來，江门市公安民警、公安现役官兵为维护江门社会和谐稳定、保护人民生命财产安全，顽强拼搏，无私奉献，不怕牺牲，先后有59人光荣殉职，13人被追授为革命烈士。

市“百千万工程”指挥办联合抖音集团 开展乡村人才培育行动 3500多人参加培训 创作1149条短视频



江门日报讯（记者/毕松杰）为提升广大群众对“百千万工程”的关注度与参与度，培养一批懂农爱农、具有先进理念、善于运用电子商务和短视频直播技术的乡村人才，3月20日—29日，由“百千万工程”指挥办和抖音集团联合举办的乡村人才培育行动，吸引了全市3500多人报名参与。培训期间学员累计创作投稿1149条短视频，分享家乡农货、田园风光和乡村趣事等，在线总传播量达到300多万次。

据悉，此次乡村人才培训自3月15日开始招募，短短两周吸引了3583人参与。“江门相较同期开展活动的其他城市，热情最高、氛围最好，成为首个达成招募目标的城市。”抖音集团相关负责人表示，培训人员中既有在校大学生，也有乡村基层干部、政府机关干部和企业职工，大家希望通过培训提升技能的同时，也为江门“百千万工程”宣传助力。

此次培训全程免费，以学员的抖音账号运营水平为基础，设有“新手突击营”“千粉进阶营”“万粉特训营”三个课程专题。课程内容丰富，从视频拍摄时如何选择角度、运用光线，到直播电商运营中的营销策略、客户服务，全面覆盖了短视频和直播领域的方方面面，实操性较强。

培训期间，我市学员们热情

高涨，纷纷带上#乡村英才计划、#DOU来广东百千万、#看见百千万 寻美新侨等热门话题，拿起手机，化身“百千万工程”的记者、参与者。

据统计，培训期间学员累计投稿1149条短视频，在线总传播量达到302万次。一些优秀学员创作的优质视频，凭借精美的画面、生动的内容，成为传播和美乡村的闪亮名片，吸引了众多网友点赞和关注。“江门学员视频投稿数量约为同期其他城市的3倍，投稿在线总传播量更是排名第一，传播效果较好。”抖音集团相关负责人表示。

胡耀胜（抖音账号@传说中的胜哥）是参加此次培训的优秀学员之一，他平常就在家楼顶种植草莓、蓝莓等农作物，也以此为题材经常制作抖音短视频。得知有此次培训，他第一时间报名参与。“以前发抖音作品，都是随便拍一拍、剪一剪，然后加上几行字，通过这次系统的学习，我对抖音制作中的运镜、画面、文案等都有了更加全面的认识，今后我将继续制作更多优质作品，记录下更多‘百千万工程’的丰硕成果。”胡耀胜说。

李嘉裕（抖音账号@li-kuyu5201314）也是优秀学员之一，账号有10多万粉丝。“我是台山四九人，从2019年到现在一直坚持做‘三农’方面短视频创作，希望通过镜头反映更多农村真实的一面，特别是在家乡实施‘百千万工程’以来的变化。”李嘉裕坦言，通过这次培训，不仅学习了更多视频拍摄技巧，也了解到如何建立视频人设、筛选直播卖品等知识，收获满满。

我市2025年民办义务教育 学校招生报名工作指引发布 4月21日开始网上报名

江门市教育局发布了《江门市2025年民办义务教育学校招生报名工作指引》（以下简称《指引》），明确了报名时间、报名方式、报名条件、录取安排等相关细则，全面规范我市民办义务教育学校招生入学行为。有意向报名的学生可在4月21日—5月20日通过“江门市中小学（幼儿园）招生服务平台”进行报名。

家长根据适龄儿童所符合的报名条件选择报名所属区，以唯一身份报名。非本市户籍常住人口适龄随迁子女，根据父母或其他法定监护人的条件选择报名所属区（市、区）。江门中港英文学校、江门市福泉奥林匹克学校、江门市迪生学校小学毕业生选择学籍条件报读初中的，所属区必须选择市直。

同一平台报名 每生选报志愿学校不超3所

蓬江区、江海区、新会区的学生直接在三区的公办学校报名端兼报民办学校志愿。台山市、开平市、鹤山市、恩平市有意参加市直、三区及鹤山市的民办义务教育学校各类招生录取的学生需在江门市中小学招生服务平台注册报名，学生家长可直接输入网址：<http://jmszbm.jiangmen.cn/>或扫描二维码进入“江门市中小学（幼儿园）招生服务平台”，再选择进入“江门市民办小学报名”“江门市民办小升初报名”。或关注“江门教育”微信公众号，点击底部菜单栏“掌上服务—江门招生服务平台”报名。

每位学生可选报不多于3所学校的志愿，可选志愿包括市直学校志愿、所在区学

报名人数超过录取计划 将实行电脑随机派位

根据《指引》，民办义务教育学校将按顺序开展招生录取工作，优先录取政策性照顾生、小升初校内直升和本县（市、区）生源。民办义务教育学校除军人子女等之外，还包括民办学校董事会（理事会）成员直系亲属、民办学校本校签署劳动合同且已在本校工作和购买社保满一年的在职教职工子女。政策性照顾生只能选择一所学校提交材料。

小学毕业生报读本校初中和本县（市、区）生源，报名人数未超过招生计划数的，实行直接录取；报名人数超过招生计划数的，实行电脑随机派号录取。

报名结束后，相关县（市、区）教育局将公布本县（市、区）学校报名情况。报名人数未超过招生计划数的，实行直接录取。报名人数超过招生计划数的，优先录取政策性照顾生、小升初校内直升和本县（市、区）生源，剩余的学位实行电脑随机派号录取。

值得注意的是，派号录取后第二日实行统一注册工作，被录取的学生必须按时到校办理注册手续，逾期未到校注册的视为放弃录取资格。统一招生中同时被多校录取的，家长或学生到选定的学校注册后，该学生不能再参加补录和征集志愿录取。到民办学校办理了注册手续后，不再安排公办学校。

4月21日开始报名 6月中旬开展录取工作

4月21日—5月20日，“江门市中小学（幼儿园）招生服务平台”进行报名工作。蓬江区、江海区、新会区根据本县（市、区）实际情况安排小学一年级入学、小学升初中报名工作。市教育局特别提醒，学生在报名期间

如遇到网络堵塞、系统维护等情况未能报名，建议家长错峰报名。

根据计划，5月中下旬开展学生报名资格审核工作。审核工作主要通过网上进行，不需要家长去现场提交材料。家长可以在江门市中小学（幼儿园）招生服务平台上查询审核结果，同时请家长保持联系方式畅通，如遇报名信息不明确而影响审核工作的情况，需要家长携带相关身份证明、户籍证明、房产证明、社保证明等材料到现场审核。

民办义务教育学校6月中旬开展录取、学位确认（注册）、补录等工作。请家长在教育局组织的电脑派号录取后及时在江门市中小学招生服务平台查询录取结果并在规定时间内注册，或按录取学校的通知办理注册手续。

家长如在报名期间有疑问，可拨打以下中小学招生联系电话（见下方）进行咨询。

市直：3503929、3503930；
蓬江区：3221287；
江海区：3861617；
新会区：6623069；
鹤山市：8883542、8938611。

江门市中小学（幼儿园）招生服务平台

江门市第一中学景贤学校2025年招生简章公布 两校区计划招生1180人

江门日报讯（记者/张翠玲）4月2日，江门市第一中学景贤学校2025年招生简章公布，计划招收新生1180人。其中，跃进路校区招收初中一年级新生700人；人才岛校区招收初中一年级新生300人，小学一年级新生180人。报名时间为4月21日—5月20日。

对口小学较去年不变

根据招生简章，景贤学校跃进路校区招收初中一年级新生700人，含政策性照顾生150人，学区生550人。学区生面向蓬江区、江海区招生，对口小学较去年不变。蓬江区对口小学为紫茶小学南校区、紫茶小学北校区、范罗冈小学校本部、启明小学、农林双朗小学、丰泰小学；江海区对口小学为景贤小学、五邑大学附属小学、天鹅湾小学及江海区实验小学。

人才岛校区招收初中一年级新生300人，含政策性照顾生150人，学区生150人；

招收小学一年级新生180人，含政策性照顾生90人，学区生90人。初一年级学区生面向蓬江区招生，对口小学较去年不变，为紫茶小学北校区、范罗冈小学滨江校区、周郡小学及潮连中心学校、潮连永思小学。小学一年级招生对象为年满六周岁（指2019年8月31日及此日之前出生）且有正常学习能力的，属潮连街道、紫茶小学北校区和范罗冈小学滨江校区招生范围的适龄儿童。

政策性照顾生的招收对象主要包括符合国家、省、市有关政策规定且满足条件的公安英烈和因公牺牲伤残公安民警子女、因公殉职基层干部家属、军人子女、国家综合性消防救援队伍人员子女、高层次人才子女和大型骨干企业高管、骨干人才子女等。

4月21日起开启报名通道

符合条件且有意愿报读的学生家长和适龄儿童，4月21日起至5月20日可直接输入网址：<http://jmszbm.jiangmen.cn/>或扫

描二维码进入“江门市中小学（幼儿园）招生服务平台”，再选择进入“景贤学校跃进路校区初中报名”“景贤学校人才岛校区初中报名”“景贤学校人才岛校区小学报名”；或关注“江门教育”微信公众号，点击底部菜单栏“掌上服务—江门招生服务平台”报名。报名成功将获得一个报名号，报名号仅作为报名标识，与电脑派位录取结果无关。

市教育局温馨提醒，具备报读两个校区资格的学生，只能申请报读其中一个校区。人才岛校区的初一年级学生须全住宿。

“长幼随学”优先补录

若学区生报名人数小于或等于招生计划时，学生直接进入；若报名人数超过招生计划时，以电脑随机派位的方式确定学生入学。在政策性照顾生中，高层次人才子女中三级高层次人才子女若报名人数小于或等于政策性照顾生剩余招生计划时，学生直

接入学；若报名人数超过政策性照顾生剩余招生计划时，以电脑随机派位的方式确定学生入学。其余符合条件的政策性照顾生经市义务教育中小学招生办公室核查审批，直接录取入学。

派号录取后，如注册到人数未达招生计划，按以下顺序实行补录：未被电脑随机派位的政策性照顾生优先补录；“长幼随学”优先补录，即兄弟在本校同一学段就读的学生优先补录；剩余计划按派号顺序从小到大的进行补录。

根据招生简章，6月中旬将公布符合条件的政策性照顾生名单，进行电脑派位以及公布新生补录结果。补录的新生须在补录当天的15:00—17:00报到，由家长（或监护人）陪同，携带户口本或身份证、注册码依时到景贤学校跃进路校区进行签名确认，逾期未到校签名确认者视为放弃学位。

如有更多的疑问和需求，可拨打电话（3271636、3271645）进行咨询。

市直4所公办幼儿园2025年秋季共招生1110人 4月25日起开始报名

江门日报讯（记者/张翠玲）4月2日下午，市教育局公布了2025年秋季市直公办幼儿园招生简章，江门市第一幼儿园、江门市教育第一幼儿园、江门市培英实验幼儿园和江门幼师师范高等专科学校附属幼儿园（筹）4所幼儿园共招收幼儿1110人，将于4月25日起开始报名。

招生人数、方式有变化

根据招生计划，2025年秋季，江门市第一幼儿园北新园招收幼儿240人；金地园招收幼儿120人，50%学位招收金地名城小区适龄幼儿，50%学位面向社会招生，招生人数比去年增加了30人。

江门市教育第一幼儿园紫泥园招收幼儿120人，与去年持平；滨江园招收幼儿120人，50%学位招收方直珑湖湾花园适龄幼儿，50%学位面向社会招生，招生人数比去年增加30人；群华园计划招收120人，50%学位招收御海阳光花园适龄幼儿，50%学位面向社会招生，招生人数比去年

增加30人。

江门市培英实验幼儿园梧岗园招收幼儿150人，招生人数比去年增加30人，西江园招生人数不变，今年招收幼儿150人，其中西江园50%学位招收西江悦府、西江御府、西江华府适龄幼儿，50%学位面向社会招生。

江门幼师师范高等专科学校附属幼儿园（筹）今年招收幼儿90人，其中50%学位招收碧桂园滨江天元适龄幼儿，50%学位面向社会招生。

4月25日起开始报名

4所幼儿园面向蓬江区、江海区户籍儿童，以及在蓬江区、江海区连续居住并依法缴纳社会保险费满五年、有稳定职业的非户籍人口子女（含异地务工人员随迁子女）。公安英烈和因公牺牲伤残公安民警子女、因公殉职基层干部子女、军人子女、国家综合性消防救援队伍人员、高层次人才子女等纳入政策性照顾生范围，符合政

策照顾条件的儿童优先安排直接入园，剩余学位面向蓬江区、江海区户籍人口子女和在蓬江区、江海区居住的非户籍人口子女招生。

符合招生条件且有意愿报读的幼儿家长，4月25日起至5月9日，可直接输入网址：<http://jmszbm.jiangmen.cn/>或扫描二维码进入“江门市中小学（幼儿园）招生服务平台”，再选择进入“江门市公办幼儿园报名”。或关注“江门教育”微信公众号，点击底部菜单栏“掌上服务—江门招生服务平台”报名。报名成功将获得一个报名号，报名号仅作为幼儿报名标识，与电脑派位录取结果无关。

优先招收3—4周岁幼儿

根据招生简章，若3—4周岁幼儿报名人数少于幼儿园招生计划，直接安排已报名的幼儿入园；幼儿园招收3—4周岁幼儿后如还有剩余学位，再招收未满3周岁幼儿（即2022年9月1日至2023年2月28日

出生），若报名人数超过招生计划的，以电脑随机派位方式确定已报名的幼儿入园资格。若3—4周岁幼儿报名人数多于幼儿园招生计划，以电脑随机派位方式确定已报名的幼儿入园资格，未满3周岁的幼儿不参加派位。

报名幼儿是双胞胎或多胞胎的，共用一个号码，若获得派位且经审核符合入园条件，则相应名额在幼儿园原招生计划基础上增加。

若有获得派位的幼儿不符合入园条件而产生空缺学位，则实施“长幼随学”（即兄弟在本园就读的幼儿）优先补录，再按排位序号依次递补。

市教育局温馨提醒，4所幼儿园2025年秋季招生同时进行，每位适龄幼儿只能选择其中一所幼儿园报名。参加市直其他公办幼儿园及蓬江区、江海区公办幼儿园电脑随机派位并录取的适龄幼儿，将不得参加上述4所幼儿园的电脑随机派位。

市应急救援支队新增中型垂直起降固定翼无人机 可在断网、断电、断路环境下执行灾害救援等任务



技术人员正在对无人机进行最后验收。

以高水平安全保障高质量发展

江门日报讯（文/图 记者/皇智尧 通讯员/叶嘉）记者昨日从市应急管理局获悉，江门市应急救援支队通过“广东省航空应急项目”正式验收一部型号为E40H的中型垂直起降固定翼无人机，并进入常态化备勤状态。此举是我省空地一体化应急通信无人机系统的重要组成部分，对提升区域面对大震巨灾极端情况下的应急救援能力有重要意义。

据悉，E40H中型垂直起降固定翼无人机展翼翼展长达9米，最大起飞重量达1500公斤，最大续航12个小时，覆盖半径为200公里，采用油电混合垂直起降，具有部署快、巡航时间长、作业距离远、覆盖范围广等特点；同时，搭载光电吊舱、卫星通信、

公网基站、三维建模等载荷设备，可在重大自然灾害导致的断网、断电、断路“三断”环境下执行应急通信保障、数据采集、灾害救援等任务。该设备在2024年广东韶关暴雨洪涝灾害、湖南岳阳洞庭湖抢险救灾中，发挥了重要的应急通信保障作用。

据市应急救援支队相关负责人介绍，《广东省2025“隐患排查治理年”行动方案》明确提出，广东今年要深入实施自然灾害应急能力提升工程项目，切实解决“三断”极端情况下通信难题。我市这次新增中型垂直起降固定翼无人机，是落实全省防灾减灾救灾部署的有力举措，今后在救灾救援现场可通过无人机系统将灾区实时情况传输给指挥部，帮助救援人员了解灾区地形、受灾情况，从而制定科学合理的救援方案，进一步提升灾害救援工作的效率和质量。